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Τέρµα Μαγνησίας, Τ.Κ. 62124, Σέρρες Τηλέφωνο : 23210 49341 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ  

Ακαδηµαϊκό έτος 2026–2027 
 

Το Τµήµα Μηχανικών Πληροφορικής, Υπολογιστών και Τηλεπικοινωνιών της 

Πολυτεχνικής Σχολής του Διεθνούς Πανεπιστηµίου της Ελλάδος (ΔΙ.ΠΑ.Ε.) ανακοινώνει 

την έναρξη λειτουργίας του 12ου κύκλου του Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών 

(Π.Μ.Σ.) µε τίτλο «Εφαρµοσµένη Πληροφορική», σύµφωνα µε τις διατάξεις του ν. 

4957/2022 περί θεσµικού πλαισίου για τις µεταπτυχιακές σπουδές και την επανίδρυσή του 

(ΦΕΚ  τ. Β΄ 2612/21-04-2023). Το Π.Μ.Σ. οδηγεί στην απονοµή Διπλώµατος Μεταπτυχιακών 

Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) στην Εφαρµοσµένη Πληροφορική.  

O δωδέκατος κύκλος σπουδών θα ξεκινήσει τον Οκτώβριο του 2026 και θα υλοποιηθεί 

µε εξ’ αποστάσεως διδασκαλία. Γλώσσα διδασκαλίας είναι η ελληνική. 

Το Π.Μ.Σ. λειτουργεί ως πρόγραµµα πλήρους φοίτησης και ως πρόγραµµα µερικής 

φοίτησης. Οι σπουδές στο Π.Μ.Σ. πλήρους φοίτησης διαρκούν τρία εξάµηνα σπουδών και 

αντιστοιχούν σε 90 διδακτικές µονάδες (µονάδες ECTS). Η διδασκαλία των µαθηµάτων 

γίνεται κατά τα δυο πρώτα εξάµηνα, ενώ το τελευταίο εξάµηνο διατίθεται για την εκπόνηση 

της διπλωµατικής εργασίας. Για το πρόγραµµα µερικής φοίτησης η χρονική διάρκεια 

επεκτείνεται κατά δύο (2) επιπλέον εξάµηνα. 

Στο Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι Α.Ε.Ι. (Πανεπιστηµίων και Τ.Ε.Ι.) της ηµεδαπής 

ή οµοταγών αναγνωρισµένων ιδρυµάτων της αλλοδαπής, (µε την αντίστοιχη αναγνώριση 

του Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π. εάν προέρχεται από πανεπιστήµιο του εξωτερικού) και σύµφωνα µε την 

παρ. 4 του άρθρο 304 του ν. 4957/2022. Υποψηφιότητα µπορούν να θέσουν και τελειόφοιτοι 

φοιτητές, µε την προϋπόθεση ότι θα έχουν πάρει το πτυχίο τους ή θα έχουν ολοκληρώσει τις 
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σπουδές τους πριν από την έναρξη των µαθηµάτων, έστω και αν τους αποµένει η 

ορκωµοσία.  

Ο αριθµός των εισακτέων µεταπτυχιακών φοιτητών στο Π.Μ.Σ. ορίζεται σε 70. 

Oι υποψήφιοι θα πρέπει να υποβάλλουν ηλεκτρονικά φάκελο µε τα ακόλουθα 

δικαιολογητικά στον σύνδεσµο (https://aitiseis.mscinformatics.ihu.gr/): 

1. Αίτηση. (Απαραίτητο) 

2. Αναλυτικό βιογραφικό σηµείωµα. (Απαραίτητο) 

3. Αντίγραφο πτυχίου/διπλώµατος (εάν ο υποψήφιος έχει αποφοιτήσει). (Απαραίτητο) 

4. Πιστοποιητικό αναλυτικής βαθµολογίας ή Παράρτηµα Διπλώµατος, µε ακριβή µέσο 

όρο επίδοσης. (Απαραίτητο) 

5. Δύο συστατικές επιστολές (το έντυπο της συστατικής επιστολής βρίσκεται στον 

σύνδεσµο https://aitiseis.mscinformatics.ihu.gr/). (Εάν υπάρχουν) 

6. Αποδεικτικά γνώσης ξένων γλωσσών (εάν υπάρχουν). 

7. Αποδεικτικά επιστηµονικού και ερευνητικού έργου των υποψηφίων ή διακρίσεων, 

όπως π.χ. επιστηµονικές εργασίες σε έγκυρα επιστηµονικά περιοδικά ή πρακτικά 

συνεδρίων, σε θέµατα σχετικά µε το γνωστικό αντικείµενο του Π.Μ.Σ. (εάν υπάρχουν). 

8. Αποδεικτικά επαγγελµατικής εµπειρίας σε θέµατα σχετικά µε το γνωστικό αντικείµενο 

του Π.Μ.Σ., που τεκµηριώνεται µε πιστοποιητικά ή βεβαιώσεις επίσηµου ασφαλιστικού 

φορέα (εάν υπάρχουν). 

9. Βεβαίωση εκπόνησης διπλωµατικής εργασίας, όπου να αναγράφονται το θέµα, ο 

βαθµός και οι επιβλέποντες καθηγητές, και αντίγραφο διπλωµατικής εργασίας. Η 

βεβαίωση δεν απαιτείται στην περίπτωση που τα απαραίτητα στοιχεία 

περιλαµβάνονται στο δικαιολογητικό 4 (εάν υπάρχει). 

 

Επιπλέον, οι υποψήφιοι µπορούν να καταθέσουν και κάθε άλλο στοιχείο, που κατά τη 

γνώµη τους, θα συνέβαλλε ώστε η Επιτροπή Επιλογής να σχηµατίσει πληρέστερη εικόνα 

σχετικά µε τα επιστηµονικά ενδιαφέροντα και την εµπειρία τους.  

Οι αιτήσεις υποβάλλονται από 15 Ιουνίου έως 20 Σεπτεµβρίου 2026 ηλεκτρονικά στο 

σύνδεσµο: 

https://aitiseis.mscinformatics.ihu.gr/  

Για οποιαδήποτε πληροφορία µπορείτε να απευθυνθείτε είτε στην Γραµµατεία του 

Τµήµατος (Αλβανούδη Σοφία, τηλ.:2321049341, alvanoudi@ihu.gr) είτε στον Διευθυντή του 

ΠΜΣ κ. Δηµήτριο Βαρσάµη (τηλ.:2321049381, κιν.:6932265497) 

https://aitiseis.mscinformatics.ihu.gr/
https://aitiseis.mscinformatics.ihu.gr/
https://aitiseis.mscinformatics.ihu.gr/
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Η αξιολόγηση των αιτήσεων των υποψηφίων, που έχουν προσκοµίσει όλα τα 

απαραίτητα δικαιολογητικά µέσα στις προβλεπόµενες προθεσµίες, γίνεται από Επιτροπή 

Επιλογής στην οποία συµµετέχουν τρία µέλη ΔΕΠ του Τµήµατος. Η διαδικασία 

αξιολόγησης παρατίθεται στο Παράρτηµα της πρόσκλησης. 

Τα τέλη φοίτησης ορίζονται σε 2.400,00 ευρώ για όλα τα εξάµηνα σπουδών φοίτησης 

(για τις σπουδές πλήρους φοίτησης 800,00 ευρώ ανά εξάµηνο σπουδών και για τις σπουδές 

µερικής φοίτησης 400 ευρώ ανά εξάµηνο σπουδών και 800,00 ευρώ για το εξάµηνο 

εκπόνησης της διπλωµατικής εργασίας). 

Το Π.Μ.Σ. µπορεί να χορηγεί υποτροφίες στους µεταπτυχιακούς φοιτητές. Σκοπός των 

υποτροφιών είναι να επιβραβεύσει και να υποκινήσει τους φοιτητές του προγράµµατος για 

την επίτευξη βελτιωµένων επιδόσεων. Οι υποτροφίες χορηγούνται ανά εξάµηνο µε κριτήριο 

την επίδοση των φοιτητών. 

Μπορούν να χορηγηθούν υποτροφίες κατά την εισαγωγή των µεταπτυχιακών φοιτητών 

στο πρόγραµµα για ειδικούς λόγους (οικονοµικούς κ.α.). 

Επιπλέον µπορεί να καθοριστεί ειδική συµφωνία για το ύψος των τελών φοίτησης µε 

επιστηµονικούς και επαγγελµατικούς φορείς. Τα τέλη φοίτησης είναι δυνατό να 

επιδοτηθούν από το πρόγραµµα επαγγελµατικής κατάρτισης 0,24% του ΟΑΕΔ, δηλαδή 

ολόκληρο το κόστος του προγράµµατος ή µέρος αυτού επιστρέφεται στις επιχειρήσεις µέσω 

της εργοδοτικής εισφοράς 0,24% του ΟΑΕΔ. 

Περισσότερες πληροφορίες για τα προσφερόµενα µαθήµατα, τη δοµή και το 

περιεχόµενο του Π.Μ.Σ. είναι διαθέσιµες στην ιστοσελίδα (http://mscinformatics.ihu.gr/) 

και στη Γραµµατεία του Προγράµµατος (e-mail: msc_informatics@ihu.gr) ή στη Γραµµατεία 

του Τµήµατος (e-mail: alvanoudi@ihu.gr). 

 

Ο Διευθυντής του Π.Μ.Σ. 

 

Δηµήτριος Βαρσάµης 

Καθηγητής 

 

 

http://mscinformatics.ihu.gr/
mailto:msc_informatics@ihu.gr
mailto:alvanoudi@ihu.gr
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
Διαδικασία αξιολόγησης των υποψηφίων 

 

Η αξιολόγηση για την κατάταξη των υποψηφίων που πληρούν τις προϋποθέσεις της 

πρόσκλησης γίνεται από την Επιτροπή Επιλογής σε περίπτωση που αριθµός των αιτήσεων 

των ανωτέρω υποψηφίων είναι µεγαλύτερός του αριθµού των εισακτέων, ήτοι 35.  

Κατά την φάση της αξιολόγησης των υποψηφίων, η αρµόδια επιτροπή συντάσσει 

κατάλογο, στον οποίο κατατάσσονται οι υποψήφιοι ανάλογα µε τον αριθµό αξιολογικών 

µορίων, που συγκέντρωσαν. Τα κριτήρια αξιολόγησης µε την αντίστοιχη (µέγιστη) 

βαθµολογία τους σε αριθµό αξιολογικών µορίων, έχουν ως εξής : 

 

Α/Α Κριτήριο Αξιολόγησης 
Αριθµός 

µορίων 

1 
Συνάφεια βασικού πτυχίου σε σχέση µε το γνωστικό 

αντικείµενο του Π.Μ.Σ. 
έως 30 

2 
Συνάφεια Διπλωµατικής - Πτυχιακής εργασίας σε σχέση µε το 

γνωστικό αντικείµενο του Π.Μ.Σ. 
έως 10 

3 
Διαθέσιµη επαγγελµατική εµπειρία, που είναι σχετική µε το 

γνωστικό αντικείµενο του Π.Μ.Σ. 
έως 20 

4 

Επιστηµονικό και ερευνητικό έργο των υποψηφίων, όπως 

π.χ. µεταπτυχιακοί τίτλοι σπουδών ή/και επιστηµονικές 

εργασίες σε έγκυρα επιστηµονικά περιοδικά ή πρακτικά 

συνεδρίων 

έως 20 

5 Επίπεδο γνώσης αγγλικής γλώσσας έως 10 

6 Συστατικές Επιστολές  έως 10 

ΣΥΝΟΛΟ: 100 

 

 Ο αριθµός αξιολογικών µορίων του ανωτέρω πίνακα αποτελούν τον µέγιστο βαθµό 

που µπορεί να αποδοθεί, σύµφωνα µε τη κρίση της Επιτροπής Επιλογής, σε κάθε περίπτωση 

κριτηρίου αξιολόγησης. Για το πρώτο κριτήριο αξιολόγησης, η βαθµολογία θα προκύπτει 

µε βάση τον βαθµό του πτυχίου, στην κλίµακα από µηδέν µόρια (για βαθµό πτυχίου πέντε) 

µέχρι τον µέγιστο αριθµό των αξιολογικών µορίων του κριτηρίου αυτού (για βαθµό πτυχίου 
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άριστα δέκα) πολλαπλασιασµένο µε τον βαθµό συνάφειας. Για το δεύτερο κριτήριο 

αξιολόγησης, η βαθµολογία θα προκύπτει από τον βαθµό της διπλωµατικής εργασίας, 

σταθµισµένο κατά την κρίση της Επιτροπής Επιλογής µε το επίπεδο και τη συνάφεια του 

γνωστικού αντικειµένου, στην κλίµακα από µηδέν µόρια µέχρι τον µέγιστο αριθµό των 

αξιολογικών µορίων του κάθε κριτηρίου. Για το τρίτο κριτήριο αξιολόγησης, η βαθµολογία 

θα προκύπτει από τη διάρκεια της επαγγελµατικής εµπειρίας, σταθµισµένης κατά την κρίση 

της Επιτροπής Επιλογής µε το επίπεδο (Διευθυντικό ή όχι) και τα καθήκοντα της θέσης, στην 

κλίµακα από µηδέν µόρια (για µηδενική εµπειρία) µέχρι τον µέγιστο αριθµό των 

αξιολογικών µορίων του κριτηρίου (και για µέγιστη διάρκεια απασχόλησης τα πέντε έτη). 

Ο µέγιστος αριθµός των δυνατών µορίων από την αξιολόγηση είναι ίσος µε 100. 

Η Επιτροπή Επιλογής συντάσσει πρακτικό, το οποίο περιλαµβάνει την επίδοση κάθε 

υποψηφίου και επισυνάπτει τα φύλλα αξιολόγησης κάθε αξιολογητή. Από τη  βαθµολογία 

καταρτίζεται από την Επιτροπή Επιλογής ο πίνακας επιτυχόντων, ο οποίος περιλαµβάνει 

τους υποψήφιους που κρίνονται κατάλληλοι για την παρακολούθηση του προγράµµατος. 

Η τελική επιλογή γίνεται µε βάση τη σειρά επιτυχίας στον πίνακα των επιτυχόντων 

(επιλέγονται και οι ισοβαθµήσαντες µε τον τελευταίο υποψήφιοι), ο οποίος επικυρώνεται 

από τη Συντονιστική Επιτροπή του Π.Μ.Σ. και ανακοινώνεται µέσω της Γραµµατείας του 

Π.Μ.Σ.  

 Οι επιτυχόντες ενηµερώνονται γραπτώς και µέσω του ηλεκτρονικού ταχυδροµείου από 

τη Γραµµατεία του Π.Μ.Σ. Οι επιτυχόντες καλούνται να απαντήσουν γραπτώς εντός 10 

ηµερών εάν αποδέχονται ή όχι την ένταξή τους στο µεταπτυχιακό πρόγραµµα, 

αποδεχόµενοι τους όρους λειτουργίας του και καταβάλλοντας την πρώτη δόση των τελών 

φοίτησης, στην περίπτωση που έχουν καθοριστεί τέλη φοίτησης. Η µη απάντηση ή η µη 

καταβολή της πρώτης δόσης των τελών φοίτησης από επιλεγέντα υποψήφιο µέσα στην 

παραπάνω προθεσµία ισοδυναµεί µε άρνηση αποδοχής. Εφόσον υπάρξουν αρνήσεις η 

Γραµµατεία ενηµερώνει τους αµέσως επόµενους στη σειρά αξιολόγησης από τον πίνακα 

επιτυχόντων. 

 


